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Ještě před vstupem na operační sál porodního sálu bychom Vás rádi seznámili s několika informacemi, aby 

Váš pobyt tam proběhl co nejpříjemněji a splnil Vaše očekávání. 

 

Naším společným cílem je, aby byl operační porod bezpečný pro rodičku i novorozené dítě a proběhl 

v co nejpřívětivějším prostředí. 

 

Děkujeme za spolupráci 

 

kolektiv pracovníků Kliniky gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. lékařské fakulty UK a Všeobecné 

fakultní nemocnice v Praze 

 

❖ Přítomnost doprovodu rodičky na operačním sále je možná pouze v případě, že je císařský řez 

proveden v epidurální / spinální anestezii. Je možná přítomnost pouze jedné osoby. Při operaci 

v celkové anestezii bohužel není přítomnost doprovodu na operačním sále možná. 

❖ Přítomnost doprovodu na operačním sále je zpoplatněna podle platného ceníku VFN částkou 750,- Kč. 

Hradí se společně s dalšími případnými platbami až při propuštění rodičky z nemocnice v pokladně 

kliniky platební kartou nebo v hotovosti. 

❖ Do prostor porodního sálu vstoupíte na vyzvání porodní asistentky dveřmi z chodby, které jsou 

vyčleněné pouze pro vstup pro doprovod rodičky. 

❖ Pokud budete vykazovat známky infekčního onemocnění (např. zvýšenou teplotu, horečku, kašel, rýmu, 

dušnost) nebo známky požití alkoholu či návykových látek, ev. v případě agresivního chování, Vám 

může být vstup na porodní sál zamítnut. 

❖ V místnosti, která slouží jako tzv. vstupní filtr na operační sál, se podle pokynů porodní asistentky:  

o kompletně převléknete do operačního oděvu, 

o přezujete do připravené čisté obuvi, 

o nasadíte si operační čepici, 

o zakryjete si dýchací cesty chirurgickou rouškou (v době zhoršené epidemiologické situace 

respirátorem). 

❖ Místnost je vybavena umyvadlem s dávkovačem na tekuté mýdlo, dávkovačem na dezinfekční 

prostředek a jednorázovými ručníky uloženými v krytých zásobnících na ručníky. Podle pokynů porodní 

asistentky provedete hygienickou dezinfekci rukou. 

❖ Při delším čekání na operační výkon zůstáváte v místnosti vyhrazené pro doprovod a porodní asistentka 

Vám nabídne občerstvení. Toalety pro doprovod jsou umístěné mimo porodní sál v chodbě naproti 

Porodnímu centru. 

❖ Doprovod vstupuje na operační sál pouze na vyzvání a za doprovodu zdravotnického pracovníka 

(většinou porodní asistentky, lékaře – anesteziologa nebo anesteziologické sestry). S sebou si můžete 

vzít fotoaparát nebo mobilní telefon přepnutý do tichého režimu. 

❖ Na operačním sále se posadíte na židli za hlavu rodičky, výhled na tělo rodičky je zakryt plentou. Není 

možné sledovat průběh operace, ani se účastnit dění na sále. Vaší úlohou na operačním sále je 

poskytovat rodičce psychickou a emocionální podporu. Lékař – anesteziolog a anesteziologická sestra 

Vás seznámí s průběhem péče o rodičku před a během operace. 
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❖ Pokud na sobě budete pociťovat jakékoli změny zdravotního stavu např. zatmění před očima, hučení 

nebo pískání v uších, točení hlavy s pocitem „na omdlení“, pocit slabosti v nohou, silné opocení 

po celém těle studeným potem, pocit na zvracení apod., situaci ihned ohlaste přítomným 

zdravotnickým pracovníkům. Jsou vyškoleni adekvátně zareagovat na jakýkoli zdravotní problém. 

❖ Po porodu odnese lékař – pediatr novorozence na novorozenecký box k prvnímu ošetření. Vyčkejte, 

prosíme, pokynu zdravotnického pracovníka, který Vás posléze na novorozenecký box doprovodí 

(podle zdravotního stavu dítěte). 

❖ Novorozence poté můžete v doprovodu dětské sestry odnést na operační sál k rodičce, kde za asistence 

dětské sestry proběhne tzv. bonding „skin to skin“ neboli přiložení dítěte na tělo matky (ideálně 

na odhalený hrudník, dítě je přikryté teplou dekou). Pokud aktuální zdravotní stav neumožní rodičce 

bonding s novorozencem, může být dítě přiloženo na tělo otce, dle instrukcí dětské sestry. 

❖ Na operačním sále platí zákaz fotografování a natáčení videa, výjimkou jsou pouze záběry pořízené 

personálem, a to pouze detail novorozence s hlavami matky a/nebo jejího doprovodu. 

Na novorozeneckém boxu je fotografování povoleno pouze se souhlasem zdravotnických pracovníků. 

❖ Dojde-li v průběhu císařského řezu ke zdravotní komplikaci, nebo pokud bude nutné rodičku převést 

do celkové anestezie, zdravotničtí pracovníci Vám vysvětlí situaci a požádají Vás o opuštění operačního 

sálu. 

❖ Po ukončení operace / opuštění operačního sálu Vás personál doprovodí zpět do místnosti 

pro doprovod, kde se převléknete do civilního oblečení. 

❖ Neumožní-li zdravotní stav novorozence Vaši přítomnost na novorozeneckém boxu, bude Vás 

lékař – neonatolog informovat o miminku hned, jakmile mu to pracovní vytížení dovolí. Návštěva 

novorozence na neonatologickém oddělení je možná se souhlasem personálu a s dokladem totožnosti 

(doprovod musí být jmenovitě uveden v Záznamu o souhlasu s poskytováním informací – novorozenci). 

❖ V případě zdravotní komplikace během císařského řezu Vás bude o zdravotním stavu rodičky 

informovat operatér nebo asistující lékař po skončení operace. 

❖ Po skončení operace před převozem rodičky na jednotku intenzivní péče na ni můžete počkat 

na chodbě před dveřmi na operační sál. 

 

Pokud máte zájem o další informace neuvedené v tomto dokumentu, zeptejte se zdravotnických 

pracovníků přímo na porodním sále. Pokud to aktuální provoz na sále dovolí, určitě si vyčlení čas a na Vaše 

otázky odpoví. 


